

Много ли вреда северянам может принести «озоновая дыра»? (3-я страница).

ТРИБУНА Сургутская

№163 (8246) Суббота, 26 августа 1995 года. В розницу цена договорная.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

Сборы в школу - недолги, но дороги

Собрали ли вы своего ребенка в школу? С таким вопросом мы обратились к сургутянам накануне нового учебного года.

О. Конюхенок, медик:

- У меня за лето дома подросла, и надо все покупать заново. Были недовольны школьной формой, теперь же хотят платье, сколько надо одежду. Тетради счеши дорогие, фломастеры. Я уже 300 тысяч потратила, а почти ничего не купила.

О. Шорхова, водитель:

- Походил с женой по магазинам и взялся за голову: сколько же надо для наших двух сыновей-погодков? Брюки, рубашки дорогие. Надеемся на ярмарку, которую обещали провести в городе.

И. Смехова, 31 год:

- Очень сочувствуюющей дочери: она одна воспитывает двоих детей и страшно переживает, что такие дорогие стали книжки, тетрадки. Одежда и говорить нечего. Это же не меньше 500 тысяч надо.

И. Смехова, 31 год:

- Привезла сыну письменный при- надлежности из Москвы, там дешевые. И кое-что из одежды. Особых переживаний не испытывала.

З. Горская, энергетик:

- Попробовала покупать детские вещи в магазине на улице 50 лет ВЛКСМ - здесь намного дешевле, чем в других. Тетради, краски, фломастеры купила на улице Ленина, у аптеки. Цены, считаю, терпимые.

Людмила БОКОВА.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Будьте здоровы, сестрички-невелички

Из однокомнатной малосемейки перебралась нынешним летом в огромную квартиру семья Королевых.

Одэр сразу на две квартиры - трех- и двухкомнатные - выкупили в самый канун 1995-го года, и все это время глава семьи Александр Королев реставрировал ее, прорубая смеющуюся стену, соединяя жилище в единое целое. И только потом стали обживать свой новый дом шестилетний Игорь и его три сестрички - Тонечка, Полина и Машенька - вместе со своими родителями - Александром и Наташей.

Четверо детей в семье - не такая уж большая редкость даже в наше время. Но эта все равно исключительная: в них растут три девочки-близняшки.

Зоя СЕНЬКИНА.

Часть мужского населения сегодня явно не начевала дома. Самые загадливые охотники еще с вечера отправились по только им известным заповедным местам.

Сегодня с утренней зорьки открывается летне-весенняя охота на водоплавающую и болотную дичь. Нормы отстрела на одного любителя: не более десяти куликов, трех гусей и тетеревов, одного глухаря. Остальных птиц - не более семи штук.

Перекидные настенные календари на 1996 год:

«Семейный», «Православный», «Женский», «Полезные советы», «Во саду ли, в городе» - оптом и в розницу.

Наш адрес:
ул. Маяковского,
12а (2-й этаж),
«Сургутский курьер».

ПРИОТКРЫВАЯ ЗАНАВЕС В ДРЕВНОСТЬ...



Работниками Сургутского краеведческого музея была организована научно-исследовательская экспедиция на реку Пасл. Что побудило их совершив эту поездку?

Рыбаки, доставившие в музей бивень мамонта, сообщили, что там, где он был найден, имеются еще другие kostи и прочие останки древнего мира. Желая расставить точки над «и», 15 августа на реку Пасл отправились вместе с директором музея Л.В.Степановой председатель комитета лесничества Сургутского района Ю.Б.Петров, кандидат исторических наук, старший преподаватель проблемной лаборатории УрГУ В.М.Морозов, группа водолазов, телеоператор и другие.

Экспедицию встретили на кордоне лесничества, недалеко от юрт Асымынских. Здесь же научные сотрудники узнали, как бы найден тот знаменитый бивень молодого мамонта.

Оказывается, месяц назад молодой лесничий А.Оришин поставил на реке сеть, которую

унесло течением. Он стал искать ее багром и зацепил удивительную находку. Никто из лесников не знал, что это такое. Рыбаки и другие приезжие люди рассматривали, фотографировали бивень, потом А.Оришин отдал его рыбакам, велев отправить в музей.

В первый же день сургутская экспедиция начала осмотр левого берега Паслы. Когда были найдены останки древних животных, выяснилось путем исследований, что связи с древними людьми они не имеют, а принадлежат периоду примерно в сто миллионов лет назад, когда люди в этих краях вообще не жили.

Во время экспедиции был отснят научный фильм и сделаны удивительные находки. Специалисты нашли зуб мамонта, бивень мамонтенка, кость от ребра мамонта. Затем было обнаружено еще несколько костей - часть бивня, позвоночника, кусок челюсти с зубом и еще один зуб. Всё это водолазы подняли со дна реки.

Осмотрев находки, ученые убедились, что в древние времена в Западной Сибири жили, помимо мамонтов, еще какие-то животные. Кто они - предстоит выяснить с помощью следующей экспедиции, в которую директор краеведческого музея Л.В.Степанова планирует привлечь различных ученых: палеонтологов, чтобы определить условия жизни древних животных, остеологов, чтобы установить время, в которое они жили, возраст, а также отчего они погибли: от нашествия ледников, несчастного случая в болоте или от чего-то другого.

Сургутский краеведческий музей начинает этим серьезную исследовательскую работу, посвященную палеофауне. До сегодняшнего дня этой проблемой в Западной Сибири не занимался никто. Найдены останки животных были хаотичными и глубоко не исследовались. Поэтому недавно предпринята трехдневная экспедиция - единственное в своем роде исследование палеофауны в наших краях.

P.S. Останки древних животных обнаруживаются и в нашем городе. Когда я беседовала с Л.В.Степановой, трое учащихся 18-й школы - Арик Бектемеров, Людмила Васильевна высказала предположение, что в старом доме жили рыбаки, которые привнесли этикости. А может, они были вынесены на берег водами реки Бардаковки, где их подобрали охотники жители старого дома.

Так что, сургутяне, не заваляйте у вас под ногами - живая история.



P.S. Людмила Васильевна Степанова от всей души благодарит всех участников экспедиции за вклад, внесенный в исследования, и за оказанную помощь. Отдельно спасибо - охотинспекции, группе водолазов под руководством Быченкова и телевизору.

Елена МИРОНОВА.

Фото Сергея БАЛАШОВА.

В городе появились мошенники - мнимые акционеры «Сургутнефтегаза»

В Сургуте зарегистрированы первые случаи надувательства по отношению к инвестиционным компаниям, скупавшим акции АО «Сургутнефтегаз».

Три дня назад задержан гражданин, подозреваемый в мошенничестве, который за короткий срок сумел надуть сразу несколько фирм.

А началось все с того, что в сургутский филиал компании «Прима-инвест», принадлежащий кришнитам, явилась девушка с парнем, которые предложили купить у них 320 тысяч обыкновенных акций АО «Сургутнефтегаз». Они представили выписку из реестра акционеров на имя гражданина Елизарова, он нашел ее на улице. В чужой паспорте он вклеил свою фотографию. Имя на руках этого документа и одну выписку из реестра, он сумел обвести вокруг пальца целых пять инвестиционных компаний, получив в общей сложности по договорам купли-продажи акций 25 миллионов рублей. Лицность задержанного установлена. В прошлом он служил в войсках МВД в звании капитана, охранял ИТК.

Найти осознали, что стали жертвами бессовестных мошенников.

Этот случай заставил сотрудников «Прима-инвест» проверить максимальную бдительность в отношении продавцов ценных бумаг. И во второй раз они уже не дали себя обмануть. Охранник филиала задержал мужчину, документы которого вызвали подозрение, и доставил его в милицию.

Было установлено, что паспортного акционера принадлежал другому человеку. На допросе задержанный сказал, что выписан из реестра акционеров и паспорт на имя гражданина Елизарова он нашел на улице. В чужой паспорте он вклеил свою фотографию. Имя на руках этого документа и одну выписку из реестра, он сумел обвести вокруг пальца целых пять инвестиционных компаний, получив в общей сложности по договорам купли-продажи акций 25 миллионов рублей. Лицность задержанного установлена. В прошлом он служил в войсках МВД в звании капитана, охранял ИТК.

Идея обмана покупателей акций с использованием подложных документов, похоже, скрылась в бывшем страже колонии. При обыске в его квартире сотрудники ОЭП УВД обнаружили тетрадку с оттисками штампа «Получено» и печати «Сургутинвестнефть». Соседи подсказали, что к подозреваемому регулярно приезжал человек на «Форде». Машину вычислили и при обыске обнаружили в багажнике штамп «Получено» и печать «Сургутинвестнефть».

Странно, что ни от одной организации, где побывал вышеупомянутый гражданин, заявления в милицию не поступило.

Видимо, отныне покупателям акций придется отказаться от «самой упрощенной схемы оформления договоров» и тщательнее проверять законность заключаемых сделок.

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

Патриарх Владимир и после смерти не знает покоя

В СТРАНЕ

В Аргуне отряд чеченских боевиков из трехсот человек захватил здание УВД. Федеральные силы провели операцию по деблокированию здания.

Все последние дни аргунский кризис был постоянной темой на встрече российских и чеченских военных. Российская сторона расценила действия боевиков как нарушение соглашения по блоку военных вопросов. В свою очередь, начальник штаба вооруженных чеченских формирований Аслан Масхадов назвал нарушением соглашений силовую операцию, проведенную в Аргуне федеральными силами.

Последним залпом в обмене выстрелами и взрывами обвинениями стало заявление объединенного командования федеральных войск в Чечне. В нем говорится, что в случае оказания сопротивления федеральным силам любой незаконной вооруженной группой или даже отдельным гражданами они будут уничтожаться всеми имеющимися в распоряжении федеральных войск видами оружия.

Все признаки роста напряженности будто налицо, однако совместное заявление Аслана Масхадова и командующего объединенной группой федеральных войск Анатолия Романова свидетельствует о замедленном прогрессе российско-чеченской встрече: стороны договорились о начале разоружения чеченских формирований и отводе вооруженных подразделений в Ахочей-Мартановском и Суджанском районах. Определен срок - до 30 августа.

Броской страницей опубликован список одноднамониторных округов по выборам в Государственную Думу. Тем самым дан старт избирательной кампании. А в Свердловской области завершился второй тур выборов губернатора. Победителем стал Эдуард Россель. Новый руководитель администрации области дал на заседании областной Думы клятву губернатора.

Министр образования Евгений Ткаченко заявил, что на шумевшая ситуация с дефицитом школьных учебников раздуть прессой. «Сложности есть, но катастрофы нет», - считает министр.

В БЛИЖНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

В Киеве прошли траурные мероприятия по случаю сорокадней со дня смерти патриарха украинской православной церкви Владимира. 23 августа в Киеве, с самого утра, стали прибывать члены национально-демократических партий и общественных организаций. Всего в украинскую столицу съехалось более тысячи представителей из всех регионов. В восемь утра во Владимирском соборе началась литургия. На территории собора собралось около двух тысяч верующих, среди них четыреста членов Украинской национальной самообороны (УНО). Особой активности милиции по отношению к ним не наблюдалось. УНО также не предпринимала никаких действий.

Андрей МАРКИН.

Ловля вкладчиков в мутной воде беззакония

В Читинской области «РДС» оббрала 15,4 тысячи вкладчиков на сумму 10,8 миллиарда рублей; «Русская недвижимость» - 3,5 тысячи вкладчиков на сумму 3,2 миллиарда рублей.

Глава администрации Читинской области Борис Иванов издал постановление, в котором, в частности, говорится: «В целях защиты прав граждан и пресечения недобросовестной деятельности на финансовых рынках глава администрации районов, городов области, управлению внутренних дел по Читинской области рекомендуется принять предусмотренные законодательством меры по пресечению на территории области деятельности по привлечению денежных средств физических лиц, осуществляемой юридическими лицами, в том числе филиалами, не получившими лицензии Центрального Банка РФ».

Именно этим и занялась созданная недавно Региональная комиссия по ценным бумагам и фондовому рынке Читинской области. Была образована рабочая группа, куда вошли сотрудники отдела по борьбе с организованной преступностью, специалисты налоговой инспекции и областного финансового управления, областного комитета по управлению имуществом. Полномочные представители приступили к проверке, были собран большой материал, затем подготовлен обстоятельный доклад. Если выделить главное, то суть в следующем: деятельность упомянутых компаний и их филиалов велась в условиях отсутствия четкой законодательной базы по деятельности финансовых компаний и рынка ценных бумаг. Но вот уверенности в том, что все это поможет, ни у

таких. А вот на них федеральные власти смотрели снисходительно. Как установлено рабочей группой, львиная доля средств, аккумулированных филиалами в Читинской области, тут же отправились в Волгоград в головные организации или в столицу на выплату процентов и премий тамошним вкладчикам, дабы не раздроблять лишний раз федеральные власти. А читинцев уже много месяцев кормили посулами. Как оказалось, на- прасными.

Тем не менее, если ситуация рассматривать с точки зрения законодательства - а скорее, повторим, с точки зрения его отсутствия - никакого криминала, мошенничества со стороны филиалов не обнаружено. Деньги они ни у кого силой не вымогали, пистолет к виску потенциальному клиенту не приставляли. Они просто умело рекламировали свои, якобы, истинные намерения (инвестиции в экономику, забота о процветании России и пр.), обещали хорошее вознаграждение клиентам. И граждане абсолютно добровольно несли им свою сбережения. Более того, несут до сих пор, когда уже и счета компаний арестованы.

Правда, заявленный в суд несут больше - их уже набралось там много тысяч. Суды в недодуманности: что делать? Комиссия по ценным бумагам рекомендовала переадресовать их в суды по месту расположения головных компаний. Но вот уверенности в том, что все это поможет, ни у

государственного комитета Вячеслав Петухов попытался привлечь к ответу филиалы, применяя закон о правах потребителя. И что из этого вышло? А ничего - правовые инстанции ответили, что данный закон здесь неприменим. Существует постановление Пленума Верховного суда РФ, где дается разъяснение: в данном случае граждане добровольно передали свои сбережения в назначенные структуры на основе заключенных договоров. А в договорах этих, на что обратила внимание комиссия Татьяна Курдячева, чего только нет, но нет главного - ответственности компаний перед вкладчиками в случае нарушения ими этих же договоров. Нут не такой ответственности - и все тут. А значит, никому и ничего они не должны.

Как выяснилось, с данными компаниями вообще много неясного. Например, называются они почему-то инвестиционными, а в учредительных документах на первом месте записано все, что угодно, а вот инвестиционная деятельность - не самых задорных. Да и на практике об инвестициях только говорили, но куда и для чего вложены деньги никто толком не знает. Что касается филиалов, то в их работе данная созидательная часть вообще напрочь отсутствует. Филиалы до последующего момента успешно торговали резаной бумагой под название акции да рекламировали себя в местной прессе.

Или замечен такой нонсенс: никто из членов комиссии, неплохих экономистов и опытных финансистов не смог толком объяснить полный смысл хитроумно введенного в оборот термина «сегмент». В чем и признались.

Арестовать и... оберегать - как ни странно, но именно такое решение было предложено на заседании комиссии. Суть в том, что хотя счета и имущество филиалов трех названных компаний арестованы, нельзя дать филиалам развалиться и исчезнуть окончательно. В самом деле, не будет руководителя, бухгалтера а с кем иметь дело правоохранительным и другим органам? На нет и суда нет. А судам, по всей вероятности, предстоитъ. Где же тогда брать для судов сведения и бухгалтерские данные? Филиалы компаний, где еще недавно было полно народа, корчащегося за счет вкладчиков (в «Русской недвижимости», например, на 90 сотрудников приходилось 25 охранников) враз обезлюдили. Где они теперь? Не получится ли так, как получилось с компанией «Евраком», тоже прижившейся? Чите за счет местных простофиль, равно как и с «Амурчатрансом». Искать-то ищут, но найдут ли?

В общем, комиссия решила: надо сберечь то, что осталось от филиалов, интересы самих вкладчиков. Хотя надежды на возвращение вложенных денег (о процентах никто и не говорит) у комиссии, честно говоря, нет.

Может быть, она есть еще у самих вкладчиков? Судя по тому, как активно собираются они на свои собрания, какие там говорят - речи - оптимизм и решительность у них есть.

Говорят, азартный игрок не теряет надежды до самого конца.

Владимир ТИХОМИРОВ.
«Деловая Сибирь», №24,
июнь 1995 года.



Рисунок Вячеслава Шилова

Да, о деятельности «РДС», «РН» и «Холпер-инвест» местные власти хорошо знали. Более того, в выступлениях по телевидению и радио глава областной администрации, его заместители, начальники отделов и комитетов не раз предупреждали граждан: не дайте себе обмануть, не верьте рекламе. Более того, финансовые, налоговые и даже правоохранительные органы области не раз сигнализировали по своим каналам в Москву: филиалы действуют без достаточных документов официально оформленных полномочий, примите меры, разберитесь с головными компаниями.

Главное, что все эти филиалы не являлись самостоятельными юридическими лицами, а потому были как бы неподсудны, сами по себе, все претензии следовали к головным струк-

ками нет. Заместитель председателя Региональной комиссии по ценным бумагам и фондовому рынку Татьяна Курдячева предложила в качестве компенсации... покаяться перед обманутыми вкладчиками. Председатель комиссии Дмитрий Селюк с этим категорически не согласен. По его мнению, каждый выбирает азартную игру добровольно и по вкусу - кто играет в лотерею, кто в преферанс, а кто в игру под названием «РДС» или «МММ». Если кто при этом прогибается и терпит убыток - пусть отвечает сам за себя. В конце концов, в рулетку тоже играют на вполне законных основаниях.

В Дмитрий Эдуардович говорит не только вплюе понятные эмоции, он рассуждает в духе существующего права. Начальник Читинского территориально-



ПОЧТА

Вода – это жизнь. Но такой жизни не надо

Хочу поделиться своим наблюдением и горем по поводу качества воды. В Сургуте мы живем 26 лет, из них десять – в доме №33 по улице Просвещения. Таньше жила в поселке мостоотряда №80 и водой пользовалась из скважины. Ну нет никакого сравнения с этой водой в «благоустроенной» квартире.

Вода течет из крана грязная, черно-коричневая. Испортился у меня «Родничок» и решилась вскипятить неочищенную воду. Стала страшно, поверте.

На днях по телевизору выступала женщина (не помню фамилии), она сказала, что все очистное оборудование устарело, не на что купить новое.

Я уверена, что ни в больницах, ни в детских садах, ни в интернатах, ни в школах не установлены хваленые импортные фильтры. Скоро у нас в городе не найдете ни одного здорового ребенка, как впрочем, и взрослого тоже.

Друзья в Сургуте не найдут людей, которым небезразлично здоровье человека? Если нет таких, давайте соберем со всех людей, кто сколько может.

К коммунальным услугам регулярно повышают плату, наверняка, с ведома администрации. Целый месяц не было горячей воды. ЖКУ-2 на вопрос, за что тогдам платят, отвечают: «Это плановый ремонт».

На строительство храмов, вычислительных центров, банковских учреждений, престижных для городской архитектуры, находят деньги. На проведение всяких праздников, на приглашения артистов находят деньги. А на это – нет. Хороший совет: покупайте фильтры. Как же их купить, если большая часть населения еле сводит концы с концами.

В газете «Нефть Приобья» от 12 августа 1995 года прочитала заметку о том, что так хорошо у нас в Сургуте ведется городское хозяйство, что едут из Нижневартовска перенимать опыт. Не думаю, что у нас все так хорошо.

Хочу сказать насчет городского хозяйства. Бродят по городу коровы, ломают деревья. Люди гуляют с собаками где угодно. А сколько беспризорных собак!

А ведь это все лицо города, уровень его культуры, так же как чистая вода – признак комфортности проживания.

В. Сугинова.

Центр планирования семьи верит в себя

Окружному центру планирования семьи и репродукции человека исполнилось два года. О том, с какими итогами его сотрудники подошли к этой дате, рассказывает главная акушерка центра Екатерина Павловна Самборская:

- Наша социологи проводили опросы в округе. Оказалось, что культура сексуальной жизни находится на очень низком уровне. Знания у людей самые примитивные. Встречаются люди, которые понятия не имеют, что такое контрацепция, гигиена половой жизни. Практически ни один из пришедших к нам не здоров в сексуальном плане. Растет заболеваемость хламидиозом, трихомониазом. Сплошь и рядом встречается это у подростков. Высока заболеваемость гонореей, сифилисом. И очень много больных выявляем мы.

Работой по планированию семьи и контрацепции мы охва-

тили почти все школы, общежития. У нас появились два специалиста по социальной работе. Они разделили сферы деятельности: одна занимается молодежью в общежитиях, учебных заведениях, вторая – специализируется на «группе риска», выходит на подростков, находящихся под следствием, девочек, занимающихся проституцией.

Сейчас, в летнее время, сохраняется большая нагрузка в кабинете планирования семьи. Туда постоянно стремятся подростки. Продолжаем бесплатную выдачу им противозачаточных средств. Непрерывно закупаем презервативы. Приобретаем их

тысячами – расходятся за один-два месяца!

Мы открыли операционную, где проводим микроаборты, вставляем спирали, удаляем ВМС, делаем диагностические выскабливания. В конце сентября строители сдадут второе крыло, где будет дневной стационар с большой и малой операционными. На первом этаже разместится отделение планирования семьи.

Большой популярностью у эндокринологов города и наших гинекологов-эндокринологов пользуются гормональная и радионуклидная лаборатории – единственными в городе. Все эндокринологи города направляют к нам на анализ гормонов щитовидной железы.

Нас не ущемляют в финанси-

ровании ни город, ни округ. Мы закупили все необходимое оборудование со вспомогательной импортной мебелью. Полностью оснастили гормональную, радиологическую и иммунологическую лаборатории. Идет к нам из Финляндии прекрасная установка для центральной стерилизационной. Получим свой рентгенаппарат. Так что по-типо все обследование и лечение больных сможем проводить на базе своего центра, чтобы и продолжим сотрудничество с некоторыми отделениями стационаров.

Планы у нас огромные. Теперь мы полностью уверовали в себя, и трудиться хотим, потому что видим итоги своей работы.



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

Губительное влияние «озоновой дыры»: газетная «утка» или сенсация?

Я очень люблю "Сургутскую трибуну" и всегда читаю ее полностью. В одном из номеров прочла публикацию об «озоновой дыре», в которой говорилось: угрозы здоровью северян она не представляет.

Каково же было мое удивление, когда я, просмотревая субботнее приложение к «Российской газете» за 24 марта 1995 года, обнаружила, что совершенно противоположное мнение по этому поводу высказывает корреспондент Руслан Игнатьев: «...По мнению медиков, истощение озонового слоя Земли увеличивает поток ультрафиолетовой радиации. Тем, кто живет на юге, это не столь опасно. Но у жителей средней полосы и Севера от повышенного уровня ультрафиолета увеличивается число заболеваний раком кожи, глазными болезнями, чаще встречается расстройство иммунной системы...» Прошу погаснения.

С уважением, Ольга Петровна Степина.

Комментарий дает руководитель медицинского научно-исследовательского и учебного центра Сургутского университета Александра Николаевича Богданова:

- Есть предположение, что озон частично блокирует ультрафиолетовое излучение, и ультрафиолетовая нагрузка на каждого человека, попадающего в область «озоновой дыры», возрастает. Но никто никогда это не изучал, например, на уровне медицинского эксперимента или широкомасштабных исследований состояния здоровья всех жителей данного региона, посколь-

ку это требует очень больших средств. Нужна специальная техническая аппаратура, контролирующая озон.

Исследование заболеваемости всегда длится несколько лет, за предыдущие пять лет и ее развитие в последующие пять лет. Если сейчас заняться изучением этого вопроса, то какие-то данные можно будет получить не ранее, чем через пять лет. Так что публикация интересна и задуматься над ней можно, но какие-либо медицинские данные, подтверждающие это предположение, отсутствуют.

Ультрафиолетовая нагрузка на

конечно, худеть или полнеть – дело сугубо частное. Женщины и девушки группами и в одиночку посещают экстракансов, глотают горстями таблетки, чтобы выглядеть стройнее и привлекательнее. При этом особое доверие оказывается чудодейственным препаратом импортного происхождения. Но случаются недоразумения, так что обратите внимание на чужой опыт.

На Украине, в Луганске, одна полная женщина приобрела в

коммерческом магазине импортное средство для похудения. Заплатила за упаковку достаточно солидную сумму. Из-за незнания иностранного языка инструкцию прочитать не могла.

Приобретенным препаратом поделилась с подругами. Всю упаковку тут же «вогнали» в себя. Результат превзошел все ожидания: как оказалось, женщины наглотались слабительного... для «крупного рогатого скота».

Естественно, было не до смены, тем более, что одну из них срочно положили в больницу.

Лечебно-диагностический центр М. С. Бойчевской Фонд «ХОСПИС»
Высококвалифицированные врачи центра, используя высококлассную медицинскую технику, с 31 августа проводят компьютерную диагностику с последующим лечением заболеваний:

– желудочно-кишечного тракта: язвы желудка и двенадцатиперстной кишки, заболеваний печенки, желчного пузыря и желчевыводящих путей, поджелудочной железы; заболеваний тонкого и толстого кишечника;

– заболеваний почек и мочевого пузыря;

– женской половой сферы: аррозий шейки матки, обильных выделений, нарушений менструального цикла (болезненные, нерегулярные, обильные, скучные менструации), воспалительных заболеваний матки и придатков, бесплодия, мастопатии и миом матки;

– мужской половой сферы: простатита и бесплодия;

– костной системы: артрита, артроза, подагры и т.д.

Проводится диагностика причин неясных головных болей, интоксикации организма, снижения иммунитета, длительно текущей, поддающейся терапии анемии, предрасположенности к раковым заболеваниям, проканкрозов.

Прием ведется по адресу: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, КСЦ «Досуг», с 8 до 12 часов и с 16 до 19 часов, ежедневно, без выходных.

В средней полосе живет герпес

Многие сургутяне только еще собираются в отпуск, кто-то и с маленькими детьми. Этой информации для тех, кто едет в среднюю полосу России. Здесь из-за жары распространено заболевание герпес, или, как говорят в народе, лихорадка. После дли-

тельного общения с солнцем или, наоборот, после охлаждения на губах вскакивают зудящие пузырьки. Какой уж тут полноценный отдых! Да и близких очень легко заразить.

По словам медиков, это заболевание вызывает циститы, и

простатиты, и патологию беременности. Так что, будьте осторожны. Но если уж подхватили болезнь, сможете быстро помочь себе при помощи российского препарата «Антигерпес».

Страницы подготовили Людмила БОКОВА и Андрей МАРКИН.

ВЫБЕРИ ПРИЗ САМ!



5
10

CCD-SC5



10
50

KV-M2155K



SLV-P52EE

WM-EX112



Bond
STREET

AMERICAN BLEND

Заполненный купон и поверхности с акцизной маркой от 5-ти пачек сигарет Bond Street отправьте не позднее 15 октября 1995 г. по адресу: Россия, 117168 Москва,

ул.Кржижановского, 14, кор. 1, п/о 168

Розыгрыш призов Bond Street будет проводиться в два этапа. После сортировки купонов в соответствии с призами, указанными участниками, будут отобраны по 1000 выигрышных купонов в каждой из 4 номинаций. И только финальный розыгрыш определит обладателей 5 видеокамер, 10 телевизоров, 10 видеомагнитофонов и 50 плазеров.

Были выбраны призы компании SONY – производителя электроники самого высокого качества.

Но... это еще не ВСЕ!

Всех участников конкурса, прошедших на второй этап, но не выигравших главных призов – ждет поощрительный приз: футболки от Bond Street!

Выбирай и выигрывай!

Фамилия

<input type="checkbox"/>		Имя, Отчество
<input type="checkbox"/>		Возраст Адрес (почтовый индекс, город, улица, дом, квартира)
<input type="checkbox"/>		Какие сигареты Вы предпочитаете (ответ не посыпает на Ваша шансы выиграть приз)
<input type="checkbox"/>		Подтверждая, что мне больше 18 лет. Подпись

X Поставьте галочку, который Вы хотите выиграть.
Можно выбрать только один приз.

Правила участия:

- Поставьте свою подпись на купоне. Вы заявили, что являетесь курильщиком и что Вам больше 18 лет. 2. Все купоны становятся собственностью Филип Моррис и не будут возвращены. Филип Моррис сохраняет за собой все права, включая право на редактирование, публикацию и использование купонов без предварительного уведомления или оплаты участнику конкурса. 3. Призы победителей конкурса будут высланы по почте. Ответственность за налоги и прочие расходы, не упомянутые в данном документе, несет победители конкурса. 4. Решение жюри будет окончательным. Победители будут определены путем жеребьевки. 5. Филип Моррис и ее агенты не несут ответственность за потерянные, недействительные, не полностью заполненные купоны. 6. Призы не обмениваются на денежный эквивалент. 7. После вручения приза, фирма-организатор не несет ответственности за его дальнейшее использование.

Минздрав предупреждает: курение опасно для Вашего здоровья

Заместитель
главного редактора
Г.А.ГАРЕЕВА